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Practica 6: Probabilidades

	6.1
	Si tienen 12 mensajeros en una empresa, de los cuales 4 llegan tarde una vez a la semana 

	a)
	¿Cuál es la probabilidad de que un mensajero escogido al azar llegue tarde una vez a la semana?

	b)
	Si se seleccionan dos mensajeros al azar, sin reemplazo

b1) ¿Cuál es la probabilidad de que los dos lleguen tarde una vez a la semana?

b2) ¿Cuál es la probabilidad de que uno de los dos lleguen tarde una vez a la semana?

	c)
	Si se selecciona tres mensajeros al azar sin reemplazo, ¿Cuál es la probabilidad de que por lo menos uno de ellos llegue tarde una vez a la semana?.


	6.2
	Una empresa cuenta con 60 empleados, de los cuales 45 son hombres y 15 mujeres. Se desea seleccionar una muestra de 4 empleados sin reemplazo.

	Si x = números de mujeres seleccionados en la muestra: 

	a)
	Construya la distribución de probabilidades de la variable de interés x.

	b)
	Calcule P (x(3)

	c)
	Calcule el número esperado de mujeres en la muestra

	d)
	Interprete el resultado obtenido en c, en términos del problema.

	e)
	Calcule la variancia de la distribución


	6.3
	En una canasta tenemos un conjunto de 10 frutas, así:

	
	DULCE  (D)
	ACIDO  (A)

	Limón (L)
	(LN)     4
	(LA)     2

	Naranja (N)
	(ND)     3
	(NA)     1

	
	
	

	a)
	Si se selecciona una fruta al azar. ¿Cuál es la probabilidad de que sea un limón dulce?. Indique qué regla, definición o concepto de probabilidad aplicó y justifique su utilización.

	b)
	Si se selecciona una fruta al azar, ¿Cuál es la probabilidad de obtener una fruta ácida o una naranja?. Explique qué regla de probabilidad aplicó y por qué?.

	c)
	Si se elige dos frutas al azar sin reposición. ¿Cuál es la probabilidad de seleccionar una naranja ácida y un limón ácido?. Indique si estos eventos son dependientes o independientes en sentido estadístico y ¿por qué?.


	6.4
	Con base en la experiencia de una compañía de seguros de vida, se espera que 949 171 personas (de una población de 951 483) que ha la fecha tienen 20 años estarán vivos a la edad de 21 años.

	a)
	Encontrar la probabilidad de que una persona que tiene a la fecha 20 años, sobreviva a los 21 años (use 5 decimales).

	b)
	Encontrar la probabilidad de que una persona que tiene a la fecha 20 años, muera antes de alcanzar los 21 (use 5 decimales).

	c)
	Explique si para calcular las probabilidades anteriores usó el concepto de probabilidad estadística o el concepto de probabilidad clásica y ¿por qué?.

	d)
	Si usted tiene 20 años a la fecha y se consideran las probabilidades anteriores, puede estar seguro de estar vivo a la edad de 21 años? Explique.


	6.5
	Una empresa consultora está compuesta por los siguientes profesionales:

	Una ingeniera industrial
	Un estadístico            Tres ingenieras civiles

	Una administradora
	Un economista           Un ingeniero industrial

	Tres ingenieros eléctricos 
	Una socióloga

	a)
	¿Cuál es la probabilidad de que al seleccionar una persona entre ellos se escoja un hombre administrador?.

	b)
	¿Cuál es la probabilidad de que al seleccionar entre ellos un profesional en ingeniería ó una mujer?.

	c)
	¿Cuál es la probabilidad de seleccionar una ingeniera industrial y un profesional sin reemplazo?.

	d)
	¿Cuál es la probabilidad de que al seleccionar dos hombres sin reemplazo, el primero sea estadístico y el segundo ingeniero?. 

	
	

	6.6
	Un sistema consta de componentes A y B y funciona 0,65 de las veces. La experiencia ha demostrado que el componente a falla 0,14 de las veces, en tanto que el B lo hace 0,18 de las mismas. Si falla algún componente el sistema no funciona.

Diga si los componentes  A y B operan de manera independiente.

	
	

	6.7
	Se lanza una ficha (que tiene el número 1 en una cara y el número 2 en la otra cara) y un dado corriente (sus caras numeradas de 1 a 6) 

	a)
	Escriba el espacio muestral de la experiencia

	b)
	Asigne a cada evento simple su correspondiente probabilidad

	c)
	X = número obtenido con la ficha, Y = número obtenido con el dado

	
	Z = X+Y Calcule P(Z ( 5)

	d)
	¿Cómo estimaría la probabilidad anterior con la definición de probabilidad estadística


6.8 Un importante almacén está considerando cambiar su política de otorgamiento de crédito para reducir  el número de clientes que no pagan sus deudas. El gerente de crédito sugiere que a futuro el crédito le sea cancelado a cualquier cliente que se  demore en sus pagos en dos o más ocasiones distintas. La sugerencia del gerente de crédito se basa en el que en pasado el 90% de los clientes que no pagaron sus cuentas, se habían demorado por lo menos en dos ocasiones en sus pagos. Además una investigación del Dpto de Crédito encontró que sólo el 2% de todos los clientes no pagaron sus deudas, como también de los clientes que si pagaron sus deudas sólo el 45% se habían demorado en por lo menos dos ocasiones.


Encuentre la probabilidad de que un cliente que se demoró en por lo menos dos ocasiones no pague la deuda y con ello analice la sugerencia del gerente de crédito. R/ 0,0392

	6.9
	El dueño de una compañía que se dedica a la instalación de alarmas contra robo de automóviles, desea ofrecer sus servicios a casas de habitación. El dueño ha presupuestado un costo fijo de ¢ 23 000 semanal y un ingreso de ¢10 000 por cada alarma instalada. Al seleccionar una muestra aleatoria de 20 hogares por nivel socioeconómico alto, sólo el 10% se mostraron interesados en dicho sistema de alarma.

	a)
	Determine la probabilidad de que por lo menos se vendan 5 alarmas para casas de habitación. R/ 0,0432

	b)
	Si la compañía sólo puede visitar 20 hogares a la semana, ¿cuántas alarmas se esperan que se vendan en una semana cualquiera? R/ 2

	c)
	¿Será rentable el negocio, por qué? R/ No



	6.10
	Un comerciante de libros vende el 40% de las enciclopedias que ofrecen en Alajuela. Si en una mañana el vendedor ofrece en dicho lugar trece enciclopedias:

	a)
	¿Cuál es la probabilidad de que venda por lo menos tres?  R/ 0,9421

	b)
	¿Cuál será la probabilidad de que venda nueve? R/ 0,0243

	c)
	Si la editorial le exige al vendedor que la probabilidad de venta sea de 0,7712 ¿cuántas enciclopedias a lo sumo debe vender?  R/6

	6.11
	Un profesor de cómputo afirma que en la primera lección de “Introducción a las microcomputadoras como procesadores de texto”, para secretarias sin conocimientos previos en la materia, se da un 80% de la asimilación (teórico-práctico).

Calcule las probabilidades de que si este curso se imparte a 7 secretarias:

	a)
	Tres ó más asimilen el curso
	R/0,9953

	b)
	Dos ó menos no asimilen el curso
	R/0,8520

	c)
	Todas asimilen el curso
	R/0,2097

	d)
	Entre 2 y 6 (inclusive) asimilen el curso
	R/0,7899


	6.12
	Si una librería recibe en promedio 4 cheques sin fondos por día

	a)
	¿Cuál es la probabilidad de que la librería reciba 2 cheques sin fondos en un día  cualquiera? R/ 0,1465

	b)
	¿Cuál es la probabilidad de que la librería reciba 10 cheques sin fondos en una semana (de 5 días)? R/ 10,0058


	6.13
	Un banco estatal tiene un sistema de “banca telefónica”, y desea que la probabilidad de que la línea esté ocupada sea bastante pequeña (cuanto el cliente llama). El gerente decidió que de no ser así, comprarían una central telefónica nueva. La actual central puede manejar un máximo de 5 llamadas por minuto. La experiencia indica que se reciben un promedio de 120 llamadas por hora. Encuentre la probabilidad de que la central esté sobrecargada y decida si conviene comprar una nueva. R/ 0,0166



	6.14
	Se conoce (por experiencia) que el promedio mensual de accidentes laborales en empresas maquiladoras es de 3. Calcule la probabilidad de que el número de accidentes laborales:  

	a)
	Sean de 2 ó menos     R/ 0,423

	b)
	Sean 4 ó 5      R/0,2689

	c)
	Calcule la probabilidad de que en dos meses no se den accidentes laborales     R/ 0,002


	6.15
	Una empresa envasa tabaco para “pipa” en frascos, cuyos contenidos cuantificados por su peso tiene distribución aproximadamente normal, con desviación estándar 5,50 gr. Si el 10% de los frascos tiene un peso menor de 139 gramos, ¿Cuál es el peso medio de ellos?   R/ 146 

	
	

	6.16
	La vida útil de una cierta marca de “diskettes” se distribuye normalmente con un promedio de 38 meses y desviación de 2 meses. Si la compañía no desea reemplazar más del 5% de los mismos, ¿Cuánto tiempo de garantía debe dar?   R/ 34,71

	
	

	6.16
	El tiempo necesario para limpiar los “VHS” en un taller de servicio  se distribuye normalmente con media igual a 46 minutos y desviación estándar de 8 minutos. El técnico promete hacer la reparación del artefacto de un cliente a lo sumo en 50 minutos y se lo comunica al interesado. ¿Cuál es la probabilidad de que el técnico cumpla la promesa? R/ 0,6915 




6.18 El jefe del Dpto. de Materia Primas debe contratar 10 personas entre 30 candidatos. Se conoce que 22 de los candidatos tienen títulos universitarios ¿Cuál es la probabilidad de que 5 personas de los contratados tengan títulos universitarios?  R/0,05   

